
Consiglio Comunale INT 674 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

RICERCA DI  LOCALI  IDONEI  PER  LO  SPORTELLO  IMMIGRAZIONE  E
INDIVIDUAZIONE  DI  SOLUZIONI  TEMPORANEE  PER  IL  PERIODO
INVERNALE  ED  ESTIVO  AL  FINE  DI  AGEVOLARE  LE  ATTESE  DEI
MIGRANTI  E  MIGLIORARE  LE  CONDIZIONI  LAVORATIVE  DEL
PERSONALE DELLA POLIZIA DI STATO OCCUPATO PRESSO GLI UFFICI
DI CORSO VERONA 4

Il sottoscritto Consigliere Comunale

PRESO ATTO CHE

In Corso Verona,4 ha sede lo Sportello Immigrazione della Città di Torino, che ha il compito di
ritirare i documenti necessari per il rilascio dei permessi di soggiorno e le protezioni internazionali.

Ogni mattina davanti all’ufficio immigrazione della questura di Torino si accalcano centinaia di
persone richiedenti asilo e permesso di soggiorno. Sono uomini, donne e bambini in coda lungo la
strada dalle prime ore dell’alba nel tentativo di entrare negli uffici di corso Verona 4.

Da lunedì 23 ottobre 2023 il ritiro dei permessi non è più presso gli uffici di corso Verona 4, ma in
Questura con accesso in via Tommaso Dorè 3, ma nonostante ciò le code e le attese continuano ad
essere interminabili.

CONSIDERATO CHE

Nel mese di maggio 2023, al fine di agevolare la gestione dei flussi di persone, è stata realizzata una
nuova  segnaletica  orizzontale,  inutilizzabile  dal  mese  di  settembre  visto  che  parte  del  piazzale
antistante è stato occupato dal cantiere per la costruzione della nuova palestra nell'ex Mercato dei
Fiori.

Non è dignitoso far  attendere persone lungo un marciapiede in attesa della  distribuzione di un
numero, mettendo a rischio la salute dei migranti e del personale della Polizia di Stato che deve
operare in uno stabile in condizioni precarie.

RILEVATO CHE
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I locali sarebbero stati dichiarati inagibili dai tecnici del Ministero, ma nonostante ciò, centinaia di
persone quotidianamente frequentano i locali di Corso Verona.
Circa  dieci  persone  sono  occupate  quotidianamente  per  garantire  il  funzionamento  dell'Ufficio
Immigrazione per il Comune di Torino, lavorando in condizioni non ideali,  vista la presenza di
muffa, crepe nei muri e bagni inagibili.

APPURATO CHE

E'  compito  del  Comune  individuare  locali  idonei  ad  ospitare  i  locali  dell'Ufficio  Sportello
Immigrazione.
Gli spazi esterni e i cortili versano in pessime condizioni, con erbacce e arbusti che necessiterebbero
di manutenzione

La  protezione  Civile  del  Comune  di  Torino  è  proprietaria  di  tensostrutture  che  ad  oggi  non
sarebbero utilizzate

INTERPELLA

il Sindaco e l’assessore competente per sapere:

1. Chi abbia realizzato e con quali fondi la segnaletica orizzontale nel piazzale antistante gli Uffici
di Corso Verona 4.

2. Per quale motivo sia stata realizzata la segnaletica orizzontale sapendo che a breve sarebbero
partiti i cantieri per la costruzione della palestra presso i locali dell'ex Mercato dei fiori.

3. Se non sia il caso di utilizzare le tensostrutture della Protezione Civile per agevolare le code e le
tempistiche di attesa per i migranti e per il personale della Polizia di Stato che deve operare al
freddo senza nessuna possibilità di riparo.

4. Se non sia il caso di posizionare dei bagni chimici per consentire bisogni fisiologici visto anche
le numerose ore passate al freddo

5. Se non sia possibile attraverso Smat, mettere dei distributori di acqua.
6. Che tipologia di inagibilità si  stata ravvisata,  dai tecnici  del Ministero,  per i  locali  di  Corso

Verona,  visto che  quotidianamente  sono frequentati  da centinaia  di  persone e  una decina  di
occupati addetti a garantire il servizio.

Torino, 04/12/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Catizone
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